

广东“净网2019”重拳打击网络黑产犯罪，前10月破案1430余起，刑拘9220余人

# 缴获被窃公民信息激增5倍多

羊城晚报讯 记者黄丽娜，通讯员林鸿升、江舒婷、李长报道：记者14日从广东省公安厅获悉，今年以来广东警方强力推进“净网2019”专项行动，持续重拳打击整治网络黑产犯罪，着力铲除滋生网络犯罪的“生态”。据统计，1至10月全省共侦破网络黑产案件1430余起，刑事拘留9220余人，缴获被泄露出买卖的公民个人信息58亿余条，同比分别上升29.68%、22.26%、557.64%。

据介绍，网络黑产犯罪为网络黄赌、诈骗等行为提供技术服务、账号支撑、引流推广、支付通道等，使实施网络犯罪变得便利、成本很低。

今年以来，广东省公安机关对网络黑产犯罪持续保持严打高压态势，并顺藤摸瓜捣毁下游的网络诈骗等犯罪，全链条破获了广州微信外挂特大黑客团伙案、佛山百度“黑帽”推广网络赌博案、东莞“多米”接码平台帮助信息网络犯罪活动案、中山网络域名劫持黑灰产业链案等一批涉制售外挂软件买卖微信号、推广引流网络赌博、黑卡产业链、网络域名劫持的网络黑产犯罪案。

由于打击成效显著，网络黑产各要素的价格在黑市不断上涨，银行卡“四件套”的价格上涨了275%，实名认证的支付宝、微信账号价格上涨了196%。

广东公安机关将继续深入开展“净网2019”专项行动，同时呼吁广大群众自觉抵制参与网络犯罪活动，一旦发现有任何涉及网络犯罪线索，及时向公安机关举报。

## 典型案例

### 养号卖号“一条龙”，全国最大制售微信外挂软件团伙栽了

近日，广州市公安机关打掉了一个制作、倒卖、使用微信外挂软件，从事微信账号买卖、养号业务的特大新型黑客犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人44人，缴获涉案微信号约65万个，涉案金额约1041万元。该案是目前破获的全国最大制售微信外挂软件的网络黑产案。

据介绍，今年5月，广州警方在侦破一宗婚恋交友诈骗案时，发现嫌疑人使用了一款名为“海贼王”的微信外挂软件。

所谓微信外挂软件，是具有批量登录微信号、自动添加好友、批量发朋友圈、管理群消息、批量实名认证微信号等官方微信不具备

功能的软件，是黑产人员进行养号、卖号的重要工具，为实施网络诈骗等犯罪行为的团伙提供大量的账号资源。

嫌疑人供述，该软件由一名叫梁某伦的男子售卖给他们，并为其解决该软件在使用过程中遇到的问题。

广东警方迅速组成专案组，深入开展侦查。

经查，该团伙以软件制作者陈某展为核心，分为软件制作商、软件代理商和微信号商三层角色。第一层为软件制作者陈某展等3人，主要负责研发“海贼王”微信外挂软件，并将软件挂到网站上供用户下载。该软件需要

授权码才能使用，嫌疑人通过销售授权码和收取软件代理费非法获利。第二层为软件代理商梁某等10人，主要向软件制作者获取代理资格，低价批量购买授权码，并转卖给微信号商，部分代理商同时也从事微信号商的黑产业务。第三层为微信号商龚某等31人，主要向代理商购买授权码，并使用“海贼王”软件批量注册实名微信号，进行养号、卖号业务。

#### 警方提醒：

勿使用第三方外挂程序或来历不明的微信号，共同维护风清气正的网络空间。

国家统计局发布前10月经济运行主要数据  
新增就业全年目标提前实现

羊城晚报讯 记者陈泽云报

道：14日，国家统计局对外披露了1至10月份就业、投资、物价、消费等数据。数据显示，前10月，全国城镇新增就业1193万人，提前实现全年城镇新增就业1100万人以上的目标。同时，从1至10月份整体来看，CPI同比上涨2.6%，在年初预定的3%左右的预期目标内。

国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上介绍，10月份，全国城镇调查失业率为5.1%，比上月下降0.1个百分点。其中，25至59岁人口调查失业率为4.6%，与上月持平。

国家统计局当日发布10月份经济运行主要数据。

从生产来看，10月份，全国服务业生产指数同比增长3.0%，增速比上月回落0.1个百分点；全国固定资产投资同比增长5.2%，增速比1至9月份回落0.2个百分点。此外，10月份出口增速由降转升。

刘爱华分析，10月份，经济运行总体平稳，结构调整稳步推进。同时应当清醒看到，当前全球经济增长放缓，外部不稳定不确定因素较多，国内周期性问题与结构性矛盾叠加，经济下行压力加大。

## 经济下行压力加大 就业数据为何上扬？

经济下行压力持续加大，就业数据不降反升，背后有哪些原因？

14日，国家统计局新闻发言人刘爱华表示，经济总量扩张、结构调整、创新驱动新的作用和稳就业政策持续发挥效应的作用，是目前在经济下行压力下就业形势仍然保持稳定的重要原因。

刘爱华介绍，今年前三季度GDP保持6.2%的中高速增长。据以往测算来看，经济每增长一个百分点，带动就业在两百万人左右。6.2%的增长能够带动1100万到1200万人的就业总量。此外，这些年，我国产业结构调整由工业主导向服务业主导转变的趋势在巩固，服务业对劳

动力的吸纳能力更强。到2018年，第三产业占GDP比重已经上升到52.2%，每年都在提升。

刘爱华强调，目前支持灵活就业的新业态越来越多，近年来对创业创新的政策激励也越来越多，灵活就业人数在不断增加。

“今年我们把就业优先政策放在宏观政策层面，党和政府非常重视促进就业工作，这个效应在持续显现，尤其对解决重点群体的就业起到非常大的作用。”刘爱华说，10月份，全国城镇调查失业率从9月份的5.2%下降到5.1%，其中最重要的因素就是高校毕业生就业情况逐步好转。

（新华社）

总投资96亿元！

## 国家级自动驾驶测试基地 拟在广州南沙开建

羊城晚报讯 记者王丹阳、通

讯员粤交综报：国家级自动驾驶测试基地将在广州南沙开建。11月13日—14日，2019粤港澳大湾区数字交通技术交流会在广州召开。记者从会上获悉，谋划已久的广州南沙自动驾驶与智慧交通示范区项目建设有了实质性进展，将在庆盛枢纽区块建设国家级自动驾驶测试基地，项目估算总投资达96亿元。

列为广东今年重点建设  
前期预备项目

广州南沙自动驾驶与智慧交通示范区项目由广州南沙开发区管委会、广东省交通集团有限公司、交通运输部公路科学研究院合作共建，被列为广东省2019年重点建设前期预备项目。

近日，广州市规划和自然资源局网站就该项目所在的庆盛枢纽区块DC0304规划管理单元控制性详细规划修编进行批前公示。

规划公示显示，为支持国家级自动驾驶与智慧交通示范区项目建设，结合自动驾驶测试基地的特殊阶段性，提出近期和远期方案，满足不同阶段的发展需求。其中，近期方案建筑用地面

积222.54公顷，总建筑面积172.28万平方米。测试基地在远期推出使用后，将启动远期方案以满足未来产业发展需求。

半年来7.4万人次“尝  
鲜”5G公交

南沙自动驾驶与智慧交通示  
范区项目的建设，是广东发展数  
字交通的一个缩影。

广东首条5G智慧公交线路，也是全球首条5G常规公  
交——333路短线今年5月底在  
广州试运行，截至11月12日，总  
客运量7.4万人次，日均客运量412人，总运营里程9.3万公里。  
据有关负责人介绍，试运营期间，  
“人、车、路相互短程感知和协同工  
作的系统不断完善，乘客可查  
询沿线地标建筑、高新技术企业、  
沿途商圈等信息，获取车辆信息、  
车长评价、换乘指引等，还可体验  
5G WiFi高速上网”。

广东数字交通正不断发展。  
下一步，广东交通部门将加快构  
建新一代综合交通运输数字化体  
系，推动大数据、互联网、人工智  
能、区块链等新技术与交通运输行  
业深度融合，促进数字交通生态圈的  
形成和发展，助力粤港澳大湾区建设。

2019中国国际儿童电影展在穗启动

## 68部中外儿童电影全年展映



开幕影片《点点星光》放映前，学生表演 主办方供图

首届中医药传承创新（梅州·留隍）峰会今日开幕

# 世界客都搭中医药文化交流平台



大医精诚 岭南中医  
聚焦首届中医药传承创新  
(梅州·留隍)峰会

总策划：刘海陵 林海利  
总统筹：孙爱群  
执行统筹：林洁 丰西西

11月14日至16日，梅州丰顺留隍镇迎来首届中医药传承创新（梅州·留隍）峰会，今天峰会将举行开幕式。其间，还将举行峰会永久会址奠基仪式、国医大师学术专题讲座、会议交流、参观交流等多项议程，搭建政府、科研、医疗、企业之间的互动平台，促进中医药界的交流与协作，推动中医药事业和产业高质量发展。

作为全国最大的青蒿种植和科研基地，梅州将以这次峰会为契机，进一步挖掘世界客都的中医药文化资源，推进国家中医药综合改革试验区创建，全面加快发展大健康产业。

#### 提议研发“梅橘红”

梅州中医药文化和资源丰富，是广东乃至华南地区的中药材“宝库”。据梅州市卫健委统计数据显示，梅州野生南药资源丰富，遍布山野林间，有中草药1800多种，属全国和省重点品种282个，占普查品种的61%。其中，五华的巴戟天，梅县的红豆杉、梅片、广佛手、金线莲，丰顺的青蒿等都是药用价值极高的品种。

今年5月，在梅州召开的健康“一带一路”暨传承创新中医药院

士研讨会上，有专家表示，柚子成分中名贵中药材“橘红”的含量达30%以上，已可通过技术进行提取。“梅州柚种植面积有50万亩，年产量80万吨以上。目前，梅州南药协会已向市政府提出建议，借助院士专家科研团队研发‘梅橘红’，并申请进入《中国药典》目录。”梅州南药协会会长张京维说。

#### 加快中医药人才培养

14日上午，湖南中医药大学教学医院签约挂牌暨孙光荣国医大师学生思想与临床证治研究项目签约仪式、孙光荣先生新收学术继承人拜师仪式、梅州市中西医结合学会成立大会在梅州市中医院举行。

“非常荣幸能拜在国医大师孙光荣先生门下，守正传统中医的理念，学习传统中医证治技法，创新中医发展模式。”梅州市中医院副院长、孙光荣先生弟子王子锦说，中医文化博大精深，中医药人才的成长既需现代的“学院模式”，也需传统的“师承模式”。

通过各种形式加快人才培养是梅州市推进中医药发展的一大重点。今年以来，梅州大力推进中医药事业和产业发展，并编制了产业发展规划。同时，首创综合医院内“国医馆”建设模式，建立产学研合作基地，设立国医大师、名中医工作室等；全面推行基层中医馆“星级”管理模式，建成“五星级”“四星级”和“三星级”中医馆共127个；首次开展全市名老中医药专家传承工作室项目和全市中医重点（特色）专科项目建设，已建成国家、省和市级中医专科项目49个。



## 梅州企业家积极投身中医药产业

广东新南方集团有限公司总裁朱拉伊是梅州丰顺人。从高中毕业做“赤脚医生”到广州中医院毕业回乡当了8年中医，他一直有一个“中医梦”。成功创立广东新南方集团后，他默默支持恩师李国桥研发青蒿素抗疟疾，并于2004年在丰顺建成集药品生产、经营及研发于一体的广东新南方青蒿科技有限公司和广东新南方青蒿药业股份有限公司。

如今，留隍的青蒿种植面积已达几千亩，且在此培育选育的青蒿提取的青蒿素含量非常高，

每吨提取量可达其他地方的两倍多。新南方在梅州已形成完整的青蒿素产业链；建设了“潮客养生小镇”项目，已投资约25亿元；建成广东鹿湖温泉度假村及惠仁圣寺，形成以生态休闲、健康养生为特色的高端、综合型旅游集聚区，成为丰顺首家4A景区。新南方还将每年举行的业内高端论坛引进梅州，此次峰会将源于此。

记者了解到，像新南方一样，梅州很多本土企业也看好中医药产业发展形势。位于梅县区松口镇的南寿峰健康产业园集中

最高法

## “对赌协议”等争议问题 有了统一裁判思路

法学最前沿理论研究成果。

纪要回应了公司纠纷案件中“对赌协议”、股东出资加速到期、表决权限制、有限责任公司清算义务人的责任、公司人格否认、公司对外担保等争议问题，明确了合同纠纷案件中合同效力、合同履行与救济以及借款合同中的部分争议问题。

此外，纪要中涉及金融领域的部分包括金融消费者权益保护、证券、营业信托、财产保险、票据纠纷案件审理5个方面内容，对实践中存在的争议问题作出明确规定。

羊城晚报讯 记者王莉报

道：14日，2019中国海外人才交流大会（简称“海交会”）暨第21届中国留学人员广州科技交流会在北京召开新闻发布会，宣布2019海交会将于12月18日—19日在广州举行。今年海交会以“面向海内外，智汇大湾区”为宗旨，以“智汇、创新、共赢”为主题，以更积极、开放、有效的方式聚才引才，助力打造大湾区人才高地。

本届大会紧贴粤港澳大湾区国际科技创新中心建设的需求，

立足大湾区科技创新的新定位和新任务，重点聚焦新一代信息技术、人工智能、生物医药、新能源、新材料、先进制造、海洋经济等七大领域，以活动为载体，大力促进企业和科技项目的有效交流，同时整合国际科技创新要素资源，提升高层次国际创新人才资源交流平台功能。

大会主要包括开幕活动、高

端论坛、展示推介、项目和人才交流、实地考察、海外分会场等6大板块活动。其中，将首次引入2019大湾区高峰论坛——SELF

格致论道论坛，聚集多个领域的科学文化传播者，全方位阐述大

湾区创新史。通过“春晖杯”“智

创未来”“全球创业奖”等赛事活

动，实施鼓励海外人才来穗创业的“红棉计划”，广聚创新创业项

目来穗交流。

此外，大会将设立粤港澳大

湾区国际科技创新中心建设展

，打造2019中国科技金融高峰论坛，组织优秀海外人才走进创业园、院士专家进企业等相关活

动，并在海外人才较集中的境外地区设立分会场。

本届电影展共征集了来自近

30个国家和地区的146部中外

优秀儿童电影参展，最后进入展

映的68部作品涵盖故事片、动画片、纪录片等片种。影展实行“365天放片、放好片”的全年展映方式，范围覆盖少年宫、学校、影院、社区等，其中社区展映为今年新增的特色展映。

影展期间，主办方计划在广州市各少年宫、学校放映80场，影院放映150场。针对特殊儿童群体及乡村儿童群体，影展还将开展“盲童用耳朵‘看’电影”公益展映以及农村学校专场放映等活动。

2019海交会将于12月18日至19日在穗举办

## 紧贴大湾区建设需求聚才引才